
高山市新火葬場建設計画・市民以降アンケート調査中間報告① 

 私たち、高山市議会 会派の創政・改革クラブ 

は、政務調査活動として、昨年には「新しい火葬場建設地での市民意向調査を実施して、その後に市民意

向の集計や分類、分析をしてきました。 

今回令和年１２月３０日時点のアンケートの中間報告をさせていただきます。今回のアンケート調査

については、改めて全員で話しあい、クロノスでの折込にてその分析と私たちなりの意見をつけて市民

の皆様にご報告をさせていただきたいと思いますが、取りあへず集計結果について報告したいと思いま

す。私たちの予想を超える多くの皆さんから反応のあった点については心からお礼を申し上げます。       

多くのご批判もいただきました。・アンケート内容が恣意的誘導的だ。・市民代表の検討委員会が決定し

た事案菜緒ではないか。・また白紙にもどして建設を遅らせるのか。反対はどこにでも必ずあり１００％

の同意を待っていては事が進まない。・アンケート経費は税金から支出したのか。・・・などです。       

こうしたことについては後日私たちの見解を添えて市民の皆様にお示しいていきたいと思います。 

今回はアンケートに示された内容を、２回に分けて報告させていただきます。 

 

 

 

上記は例話３年１1月に発表したアンケート調査の紙面です。いわゆる中立の立場でのアンケートという

よりは私たち会派の意見表明といった主張です。２０２０年１２月には見解をまとめて行政にも伝えて

いいます。こちらからご覧いただけます 

http://www.nakada-seisuke.com/R2.12kasouzyoukennkai.pdf 

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.nakada-seisuke.com%2FR2.12kasouzyoukennkai.pdf%3Ffbclid%3DIwAR3N44Hzg2eNMIGALBNZwoVf8oh7CzZLu6_SJOeQneYAg1xJkGzB9EzX2b8&h=AT18PAJ7_erahKFjZidl0ITdwxjcT4FuCUdN_6gOHdpIklB5IIGs2ElwYijE8CmprPjf2kzXcoKnCivkHruGacf3E2fifBg-Ib0Inm1vrbDfEWZI_uitPKKWi1vBqX-nFAti&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1RV9U46nTgccJiQKwR2MgQ_BS9WWWZD5bN0Bg9jRISTP-je37aNt99CP_vcLuspecUMGKE5Ot_VOhwERFB6-bvu37FVscO_hHNipPlIZeWuW_oSMn9K-IeFFJWcFh6ndkeOpOAcowtiguMV_a05SLOrQ


これまでの新火葬場建設計画の時系列における推移です。 

新火葬場建設計画進捗時系列（年/月） 

H22/8 国島市長初当選 「一期目中に計画手がける」  

H23/3   「一期目中に場所決定する」  

H26/5 市：スカイパーク案公表 ※住民反対運動  

H26/8 国島市長二選   

H27/12 市：候補地入替報告 ※国府町瓜巣候補地第１位  

  ※この頃教団より土地提供意思提示  

H28/4 市：スカイパーク案他白紙撤回 ※第１位候補地国府町瓜巣ほか含め候補地全部 

H28/5 市：市民検討委設置提案   

H28/8 
第１回新火葬場建設検討委員

会 
※以後、段階的調査  

H29/10 検討委：候補地公募 ※市、教団に応募勧奨  

H29/10 検討委員長：大萱土地寄付意思確認を市に要請 ※検討委での情報共有は無し 

H29/11 教団：市に寄付意思伝達 ※市長、検討委員長に文書回答「選考に影響の可能性ある情報」 

H29/12 検討委：５候補地公表 ※一部町内会・住民、大萱除外要望書提出 

H30/8 国島市長三選   

R1/5 現火葬場周辺土地所有者土地有償提供の申出 ※時期遅く、検討委検討除外 

R1/6 市：検討委最終答申を議会報告 市：検討委で十分検討されていないこと検討必要 

R2/4 市：答申３候補地の確定提案 議会：答申後状況変化有  5⇒3 の市の検証不十分 

R2/5 市：答申３候補地の確定再提案   

R2/11 市：建設地(案）大萱を議会提示 
市「土地寄付は教団から申出。元々話があってずっと検討進めてき

た」 

   議会「十分な市民説明に至る市の検討が不足」 

R2/12 
会派：市に新宮候補地要望提

出 
（少数市民意見を会派で合理的に検討した結果） 

R3/1 
市：建設地(案）大萱を議会再提

示 
※第一基準＝住宅から見通せない 

  市「教団の土地寄付意思を知ったのは検討委からの確認要請時」 

  議会「市民賛否意見を重要視し、誠意ある対応・課題対策は市の必須責務」 

R3/3 市：市民説明会（市内３か所） 市民・住民「市の疑義対応が不十分で非親身」 

R3/4～ 会派：市の大萱選定プロセス検証（市民意見交換・教団聞き取り・一般質問） 

R3/11 会派：市民意向調査アンケート   

R4/1 会派：同結果中間報告       (会派論拠の確証） ※予定 

R4/1 会派：市に中間報告  新宮候補地再検討要望 ※予定 



アンケート結果（全体）の見える化            令和３年１２月３0日現在 

① 返信総数 ②回答者の年代 20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 

1,132通  6 11 50 117 325 564 

（3）火葬場は人目についてはいけないか （4）大萱候補地への所要時間 

① そう思う 53 

② そう思わない 957 

③ その他 42 
 

① 遠い 642 

② 苦ではない 292 

③ 近い 46 

④ その他 79 
 

  

（5）大萱候補地への道路状況（冬期） 
 

（6）行政と宗教団体との関係 

① 危険 659 

② 気にならない 254 

③ 危険ではない 74 

④ その他 83 
 

① 一定の距離 556 

② 伝統宗教は別 186 

③ 気にしない 295 

④ その他 29 
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（7）火葬場土地の宗教団体寄付 （8）議会・議員と市長の関係 

① 避けるべき 644 

② 気にしない 362 

③ その他 46 
 

① 市長に追随 19 

② 声拾い公論 922 

③ その他 63 
 

  

こちらは全集計結果です。次回「中間報告②で、各地区別のご意見をお示ししていきます。
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